

美战机飞越委内瑞拉领空

特朗普暗示可能把“禁毒行动”扩展至墨西哥和哥伦比亚



美军F-18战机 资料图

据美国《迈阿密先驱报》9日报道，两架美国F-18战机当天中午进入委内瑞拉领空，并在委领空内停留了至少40分钟。委内瑞拉政府暂未就此回应。

美国政府多名高官9日向国会两党领袖等汇报美军近来在加勒比地区开展的所谓“禁毒行动”。美国总统特朗普前一天接受媒体采访时暗示，可能把“禁毒行动”扩展至墨西哥和哥伦比亚。



战机进入了委内瑞拉湾并停留至少40分钟

据美联社报道，美军两架战机9日飞越委内瑞拉湾。报道说，“这似乎是自特朗普政府施压行动开始以来，美国战机最接近这个南美洲国家领空的一次”。

一名不愿公开姓名的美国国防部官员对美联社记者说，两架战机当天执行了“例行训练飞行”。这名官员没有透露战机是否携带武器，称飞行全程均在国

际空域内。

另据美国《迈阿密先驱报》9日报道，两架美国F-18战机当天中午出现在距离委内瑞拉第二大城市马拉开波东北不到100英里（约161公里）处，随后向北飞行离开该地区。该报道说，战机进入了委内瑞拉领空并停留至少40分钟。

《迈阿密先驱报》还援引瑞典24小

时飞行雷达网站数据报道，美军战机留下的飞行轨迹显示它们在委西北部的马拉开波湖以北上空飞行，飞越委内瑞拉湾水域。飞行路线位于委内瑞拉两大能源产业州苏利南州和法尔孔州之间。

瑞典24小时飞行雷达网站还监测到，除F-18外，美军9日还出动了一架EA-18G“咆哮者”电子战飞机和一架MQ-4C无人侦察机。

特朗普暗示要扩大“禁毒行动”

特朗普近日多次表示，美国可能“很快”采取行动，通过陆路打击委内瑞拉“毒贩”。他8日接受《政治报》采访时再次提及将发起地面行动，并表示可能把“禁毒行动”扩大到墨西哥和哥伦比亚。

据路透社报道，美国国务卿鲁比奥、国防部长赫格塞思、美军参谋长联席会议主席凯恩、中情局局长拉特克利夫9日向国会“八人团”就“禁毒行动”作了机密汇报。“八人团”包括民主、共和两党在

参众两院的领袖以及情报委员会成员。

参议院民主党领袖舒默对上述汇报表示不满。他说：“我问他们，他们的战略是什么？他们正在做什么？又一次，他们的回答一点儿都没让我满意。”

近期，美国以“缉毒”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰，对委施压。委内瑞拉多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭，并在拉美搞军事扩张。

9月初以来，美军已在加勒比海和东太平洋击沉超过20艘美方指称的“贩毒船”，造成80多人死亡。9月2日，美军在加勒比海对一艘“运毒船”进行导弹打击后，继续对船上两名生还者实施第二次攻击。这艘船最终沉没，造成11人死亡。美国媒体报道，赫格塞思亲口下令实施这一打击行动，并放出“不留一个活口”的狠话，引发舆论哗然。

委内瑞拉：警惕美国复辟“门罗主义”



希尔

委内瑞拉外交部长希尔9日在首都加拉加斯举行的“美洲主权与和平人民大会”开幕式上表示，要警惕美国复辟“门罗主义”，将整个美洲大陆

置于美国“全面统治”之下。

希尔说，美国正在利用经济、军事实力，尤其是媒体力量，对委内瑞拉、拉美和加勒比地区发动一场前所未有的心理战，对地区安全与和平构成了极其严峻的挑战。希尔强调，委内瑞拉是一个崇尚和平的国家，但一旦受到侵略威胁，委内瑞拉人民一定会奋起反抗，坚决捍卫主权。

“美洲主权与和平人民大会”9日至11日在加拉加斯举行，重点讨论美国军事威胁、地区跨国犯罪等议题。希尔感谢国际社会对委内瑞拉的支持，希望大会建立全球动员机制，应对美国不断升级的威胁。

据新华社

何为“门罗主义”

“门罗主义”是美国外交史上最具影响力政策之一，它不仅奠定了美国对美洲地区关系的基调，也随着时代变迁不断被赋予新的含义。

简单来说，门罗主义的核心逻辑是：美洲是美国的势力范围，欧洲列强不得插手。

这一主义得名于美国第五任总统詹姆斯·门罗（James Monroe）。他在1823年12月2日向国会发表的国情咨文中，正式提出了这一外交政策。

门罗主义的提出，本质上是美国为了防止欧洲势力在美洲扩张，同时为自身日后在美洲的主导地位铺路。

虽然在2013年，时任美国国务卿克里曾宣称“门罗主义的时代已经终结”，但在实际操作中，这一思想从未消失。

日本专家：
青森地震和2011年
东日本大地震成因相似

日本青森县东部海域8日深夜发生7.5级地震。日本专家表示，这是一次典型的发生在地质板块边界处的地震，其发生机制和2011年东日本大地震相似。

据日本气象厅发布的信息，本次地震震中位于青森县八户市东北偏东约80公里的海域，震源深度54公里。

日本地震学会原会长小原一成表示，这次青森地震是典型的板间地震，是由海洋一侧的太平洋板块俯冲至陆地一侧的北美板块下方，导致陆地一侧板块无法承受应变而引发。地震分为在板块边界处发生的板间地震、板块内部断裂活动导致的板内地震等。本次地震的发生机制与2011年发生的9级东日本大地震相似。

日本专家普遍担忧，未来可能因相同机制在日本东部太平洋海域的南海海槽发生大地震。据新华社

泰军方派出F-16战机空袭柬军事基地

泰国陆军第一军区10日在社交媒体上发布消息说，陆军特遣部队和空军当天发起联合空中行动，派出一架F-16战机攻击了靠近沙敦府班农占边境的柬埔寨军事基地。

另据泰国媒体10日报道，随着泰柬冲突范围扩大，泰国海军已调动海陆空力量捍卫泰国尖竹汶府及达叻府边境地区的主权。

柬埔寨新闻部大臣奈帕德拉10日说，截至当天中午12时，泰柬边境冲突已致柬方9名平民死亡、46人受伤。

泰国陆军第二军区9日通报，泰柬之间连日来的冲突已导致4名泰国士兵丧生，另有68名泰国士兵受伤。

据新华社

英国首次宣布 有英军在乌克兰身亡

英国国防部9日说，一名英国武装部队成员在乌克兰遭遇“悲剧性事故”，当天伤重不治。据英国广播公司报道，这是自2022年2月俄乌冲突升级以来，英方首次宣布有英国军人在乌克兰身亡。

英国国防部在一份声明中说，这名军人是“在远离前线、观察乌克兰部队测试一种新型防御能力时”遭遇事故，因伤致死，家属已得到通知。

另据《泰晤士报》报道，英国目前有特种部队在乌克兰境内秘密执行任务，包括协助训练乌克兰军方使用特定装备。此外，还有少量医护人员部署在乌克兰，另有人员为英国驻乌外交机构提供安保。

据新华社

白银价格首次突破 每盎司60美元

美国纽约商品交易所白银期货价格9日首次突破每盎司60美元关口。美国《华盛顿邮报》当天提供的数据显示，白银今年已涨价102%，远超黄金将近60%的涨幅。

报道认为，多种因素共同推高白银价格，包括美元走软、美国关税政策变动以及白银供应短缺。尤为关键的是，市场对美国联邦储备委员会将于10日宣布再次降息的预期升高。分析师认为，这可能进一步压低美元汇率，同时继续推高白银价格。

据新华社